

健康快讯

10年来不停挤眉弄眼 原是颅内神经“漏电”所致

本报讯(记者 汪辉 通讯员 王文龙)10年来,41岁的刘先生右脸不停抽搐,每天无数次“挤眉弄眼”。省人民医院神经外科专家检查后发现,原来是颅内神经“漏电”所致。

据刘先生自述,10年前,他的右脸开始抽搐,并越来越严重,每天不停地“挤眉弄眼”,让他不敢出门见人。为控制面部抽搐,他贴膏药、服药物等,但疗效甚微。日前,经人介绍到省人民医院求治。

庆祝教师节 爱心献园丁

本报讯(记者 汪辉 通讯员 朱高峰)在第25届教师节来临之际,郑大三附院生殖医学中心将开展献爱心大优惠活动,9月10日~16日,凡女教师均可凭教师资格证做彩超健康检查。

该生殖医学中心可开展试管婴儿技术,体外受精——胚胎移植、卵胞浆内单精子显微注射、胚胎冷冻和复苏、多胎妊娠减胎技术等。人工授精技术:供人工授精和夫人工授精技术;各种与不孕相关的技术操作:输卵管造影、剖宫、输卵管通液、卵巢囊肿穿刺、卵泡穿刺、睾丸活检和附睾穿刺等服务项目。

市医学会外科年会召开

本报讯(通讯员 杨慧)8月29日,由郑州市医学会主办,郑州市第二人民医院承办的郑州市医学会2009年外科年会暨新技术研讨会顺利召开。

来自北京的专家及市内外各医疗卫生机构外科专家、学者300多人参加了会议,郑州市卫生局吴予红副局长到会致辞。会上,国内知名普外科专家王振宇、王宏志及郑大一附院的张谢夫等医学界知名外科专家分别作了“重症医学与外科”、“直结肠根治的新技术”及“结肠癌合并肝转移的治疗”等报告。会议期间,与会专家还就肛肠外科的前沿技术和基础研究进行了深入的交流与探讨。

此次外科学术会议的召开,使我市的外科医疗工作与各地区优秀的专家建立更紧密的合作关系,对于郑州市提高外科医疗技术和管理水平,积极吸纳最前沿的外科技术,更好地为郑州地区和周边民众提供优质的医疗服务,促进医疗事业不断发展具有十分重要的意义。

美味秋蟹 “悠”着吃



本报记者 徐虹

菊黄蟹肥属秋天,这时的螃蟹不仅好吃,含有丰富的维生素,还有一定的药用价值。但是,有的人吃了螃蟹后却发生腹痛腹泻、恶心呕吐等症状,这通常是因为吃蟹的时候没注意细节造成的。吃蟹时注意以下八个方面,才能健康又惬意地享受螃蟹的美味。

蒸熟煮透

河(湖)蟹以动物尸体或腐殖质为食,所以蟹的体表、鳃及胃肠道中布满了各类细菌和污泥。

有些人因为未将蟹洗刷干净,蒸煮不透,或因生吃醉蟹或腌蟹,把蟹体内的病菌或寄生虫吃到肚子里,怎么会不生呢?蒸熟煮透了再吃,就不会有这个问题了。

挑鲜活的

河蟹死后僵硬期和自溶期大大缩短,蟹体内的细菌会迅速繁殖并扩散到蟹肉中,使食者呕吐、腹痛、腹泻。

新鲜活蟹的外壳呈青黑色,具有光泽,脐部饱满,腹部白洁。而垂死的蟹外壳呈黄色,蟹脚较软,翻正困难。

现蒸现吃

万一吃不完,剩下的一定要保存在干净、阴凉通风的地方,吃时必须回锅再煮熟蒸透。

不宜吃太多

蟹肉性寒,脾胃虚寒者尤应引起注意,以免引起腹痛腹泻。

不和柿子一起吃

蟹肥的时候柿子也熟了,这两种东西应当注意不要同时吃。因为柿子中的鞣酸等成分会使蟹肉蛋白凝固,凝固物质长时间留在肠道内会发酵腐败,引起呕吐、腹痛、腹泻等反应,还可能引起结石症等。

吃时不饮茶水

吃蟹时和吃蟹后1小时内不要喝茶。因为开水会冲淡胃酸,茶会使蟹的某些成分凝固,不利于消化吸收,还可能引起腹痛、腹泻。

吃法有讲究

吃蟹时,在开盖后要注意四个清除:清除蟹胃,就是蟹盖里三角形

的骨质小包,先吃蟹盖部分,用小勺把中间的蟹胃部分舀出,轻轻将外面包裹着的蟹黄吮干净。注意,不要吮破中间那个呈三角锥状的蟹胃,内有污沙应将其丢弃;

吃完蟹盖轮到蟹身,先用剪刀将多余的蟹脚、蟹嘴剪掉;用勺柄将蟹身中间一个呈六角形的片状物挑出来,那是蟹心,应丢弃。还有蟹肠,即由蟹胃通到蟹脐的一条黑线;蟹鳃,即长在蟹腹部如眉毛状的两排软绵绵的东西,都应该清除掉。

五类病人不适合食用

- 患有伤风、发热、胃痛以及腹泻的病人。
慢性胃炎、十二指肠溃疡、胆囊炎、胆结石症、肝炎活动期的人。
冠心病、高血压、动脉硬化、高血脂的人应少吃或不吃,因为蟹黄中胆固醇含量高。
过敏体质的人。
脾胃虚寒的人。

妇幼健康大讲堂

吴爱红,郑州市妇幼保健院产科主任、主任医师,大学本科学历,国内访问学者,兼任河南省和郑州市医学会医疗事故技术鉴定专家库成员,郑州市医学会妇产科专业委员会秘书,郑州医学专家会诊中心首席专家,郑州市青年科技专家。
坐诊时间:每周二、周四全天

骨科医院健康课堂

俗话说:“人老腿先老。”进入老年,关节部位的韧带开始松弛,软骨磨损、退化,骨质增生形成骨赘,使关节疼痛、肿胀,甚至出现僵直、畸形,功能障碍严重,留下终生残疾。而膝关节炎是老年人最常见的一种关节疾病,也是引起老年人残疾最主要的原因,严重影响着老年人的生活质量。
如何治疗膝关节炎呢?如果症状轻,病程短,拍X光片无异

郑州市第七人民医院 郑州市心血管病医院 郑州市泌尿医学研究所 肾健康之窗

咳嗽、打喷嚏、大笑或运动等腹压增加时,出现小便不自主溢出的现象,在医学上称为“压力性尿失禁”。压力性尿失禁是女性的常见病和多发病。随着年龄的增长,尤其是生育后,女性的盆底肌松弛,膀胱储尿能力日益减弱,50岁以上的女性,近半数都会出现尿频、尿急、尿失禁的现象。

孕妇如何预防流感

崔女士:我怀孕2个多月了,秋天来了,近期感冒的人很多,会不会引起流感?怀孕后如何预防流感?
吴爱红:孕妇感冒最令人心担心的莫过于疾病对胎儿的影响。流感还可能导致胎儿发育畸形、死亡,孕妇服用药物不慎也会对胎儿发育造成影响。因此孕妇在整个孕期,尤其在孕3个月内特别要重视预防流感。
妊娠3个月以内的孕妇不宜接种流感疫苗。在冬春流感的流行季节,孕妇本人要多加小心,尽量避免到人群比较集中的公共场所。外出乘坐公共交通尽量戴口罩,回家后首先要洗手。饮食上多食青菜、水果。尽量不与已感染上流感的人共用毛巾、餐具等。美国疾病预防控制中心发布的资料显示,在决定怀孕之前或怀孕妊娠期妇女做好家庭预防也非常重要:首先,经常同孕妇密切接触的家庭成员,最好接种流感疫苗,包括其丈夫、保姆等。其次,要注意室内开窗通风,家中发现有人出现发烧、咳嗽时流感样症状后,要尽最大可能同孕妇隔离,要经常洗手,经常擦洗家具和电器表面,流感病毒可附着在物体表面,孕妇无意接触后再用手触摸鼻、眼、嘴等部位也有可能感染流感。
本报记者 李笑展 通讯员 杜亚军 卜春梅 整理

膝关节可以置换 关节病不再致残

常或轻度骨质增生,可口服消炎镇痛类药物,建议使用处方药,如扶他林、万络等较为安全有效。如配合中药熏洗,理疗效果更好。如果保守治疗效果不好或病程较长,特别是伴有有关节绞锁(俗称“打软腿”),可能是半月板、关节软骨等有损伤,也可能是骨赘、滑膜病变成游离体(俗称“关节鼠”),对关节危害较重,可通过关节镜对关节进行清理。如果关节病变严重,疼痛、畸形,步行困难,日常生活不能自理,X光片显示关节间隙消失,应该考虑关节置换。用人工关节替代病废的关节,就可以恢复关节功能,提高生活质量,甚至可以跳舞、爬山。
郑州市骨科医院关节病科从1998年成立就开始致力于人工膝关节置换技术的研究,并在临床中取得成功,近几年来已施行了900余例膝关节的置换术,均达到满意的临床效果。
本报记者 李笑展 通讯员 王伟鸣 李晖 整理

解密女性“压力性尿失禁”

尿失禁可不是小毛病。遗尿、漏尿等可能会引起湿疹、褥疮、皮肤感染及泌尿系炎症,而由此引起的女性焦虑、尴尬等不良情绪,也会严重影响生活质量。所以,有尿失禁的女性,千万不能忽视病情,应及时检查、治疗。
对于轻中度的尿失禁患者可以采取药物和行为治疗。常见的行为治疗方式有:保持平和的心态;避免突然增加腹压的动作和行为;养成不憋尿的习惯;保持会阴清洁等。对

中原名医 市第二人民医院 耳鼻喉科主任 副主任医师 闫保星

闫保星,郑州市第二人民医院耳鼻喉科主任,副主任医师,郑州市耳鼻喉学会委员。从事耳鼻喉临床工作20余年,曾在河南医科大学及解放军总医院进修学习,具有丰富的专业知识和临床技能,对耳鼻喉、头颈外科领域的常见病及多发病的诊治经验丰富。
擅长鼻内窥镜外科手术及耳显微外科手术操作,对一些疑难杂症有独到疗法。管

城区患者王先生眼球突出,长期疼痛,并伴有头疼,辗转几家医院病情不见好转,经闫主任诊断,确诊为鼻窦中筛窦炎,并为其实施了鼻内窥镜下手术,患者术后迅速痊愈。
曾在省级、国家级专业杂志发表论文10余篇,专著1部,省级科研成果一项。
热线电话:13663816489
坐诊时间:周一下午



郑州市口腔医院 口腔爱牙热线 6280600 6280655 郑州市二七路224号

刘先生:我今年41岁,长了两颗智齿,经大夫检查建议拔掉,一听说拔牙我就非常恐惧,害怕疼痛,听说现在有微创拔牙技术,请问什么是微创拔牙,有什么优点?
郑州市口腔医院颌面外科主任 丁文生:微创拔牙是一种新的拔牙方式,它需要使用专用的微创拔牙器械,手术操作轻、创伤小、大大减轻了

微创拔牙有什么优点

手术的痛苦。那么,什么是微创技术呢?顾名思义,微创技术就是在不损伤其它组织的情况下,利用先进的技术将牙齿取出。微创拔牙也是在局部组织麻醉下进行的。在无菌条件下使用进口、特制的牙钻,将牙齿进行分割后,再用微创拔牙器械插入牙周膜与牙槽骨质之间将其分离,就可以毫不费力地将牙齿从牙窝内“提出”了。微创拔牙使用的器械刀刃非常薄而且锋利,它可以快速而准确地切断牙周膜,保护牙槽骨的完整性,手术损伤极小,术后疼痛较轻,创口愈合也比传统拔牙后恢复得快。
总的来说,微创拔牙较传统拔牙有以下优点:
1.拔牙手术中不使用凿子和锤子,不会使患者产生恐惧感。
2.手术中使用的器械均为精密器械,操作准确,能最大程度减轻患者损伤。
3.手术中几乎没有疼痛。
4.手术中、手术后发生拔牙并发症的几率几乎为零。
5.手术后患者伤口感染机会大为减少,术后疼痛较轻,创口愈合较快。

秋季谨防多发病

进入秋季,天气由热转凉,昼夜温差增大,是各种疾病的多发季节。因此,在这个季节里要特别重视保健,防患于未然。
心血管病
秋天是心血管病的多发季节。因为夏季天气炎热,心血管病用药减少,秋季气温降低,人体新陈代谢缓慢,病人身体受冷空气刺激,血管骤然收缩,易导致血管阻塞,血流供应中断,血液流通受阻,使血管内的毒性物质不易排出,从而诱发心脑血管疾病的发作。
预防措施:1.注意在气温多变时,及时添衣保暖,避免着凉,并按时服药,及时检查,以保证病情稳定。
2.不要喝凉水,吃冰冷、辛辣、盐分过高的食物。
3.积极锻炼,保持乐观情绪,避免情绪激动,注意在锻炼时不要

选择爬山、跑步等剧烈运动项目。
呼吸道感染
“一场秋雨一场寒”,由于秋季气候多变,一些人往往不易适应,病毒乘虚而入,使人致病,其中最常见的是呼吸道疾病。
预防措施:1.可以用凉水洗脸,以增加抗寒能力,减少支气管炎、慢性气管炎等发病。
2.早晚气温低的时候也要注意增减衣服,以免受凉。
3.忌食油腻的东西。
糖尿病
凉爽的天气使人胃口大开。但对于糖尿病患者来说,绝不能“敞肚皮”大吃大喝,尤其是面对月饼等甜食时,更要管住自己的嘴巴。
注意事项:1.糖尿病患者饮食要清淡,在控制总热量的基础上合理安排碳水化合物、脂肪、蛋白

中医中药 养生苑

罗清菊,郑州市中医院内科副主任医师,从事心血管内科临床工作20余年,在心血管急症的诊断和处理上积累了丰富的临床经验。擅长中西医结合治疗冠心病、心绞痛、心肌梗塞、肺心病、风心病、心力衰竭、高血压病、心律失常(早搏、心房纤颤、传导阻滞)、病窦综合症、肺梗塞等。
坐诊时间:周二下午,周五上午
质等营养物质的比例;
2.保持高纤维饮食,以利于血糖的下降和大便的通畅;
3.要经常查血糖。
本报记者 李笑展 通讯员 王红专 整理